

„Ruská“ špionážní velryba se objevila u švédského pobřeží, jmenuje se Hvaldimir

[E echo24.cz/a/HRefS/zpravy-svet-ruska-spion-velryba-svedsko](https://echo24.cz/a/HRefS/zpravy-svet-ruska-spion-velryba-svedsko)

vob

30. května 2023

RUSKÝ ŠPION



Norsko objevilo netradičního ruského špiona, velrybu běluhu severní, která plavala blízko švédského pobřeží. Běluha podle norských úřadů mohla být vycvičena Moskvou, protože měla na sobě popruhy s nápisem "Vybavení Petrohradu" Foto: Shutterstock

1

Svět

vob

30. května 2023

Norsko objevilo netradičního "špiona", velrybu běluhu severní, která plavala blízko švédského pobřeží. Běluha podle norských úřadů mohla být vycvičena Moskvou, protože měla na sobě popruhy s nápisem "Vybavení Petrohradu". Informuje o tom anglická redakce Al-Džazíra.

Norové dali velrybě přezdívku "Hvaldimir", což v sobě skrývá norské slovo hval (velryba) a dimir, což je narážka na její údajné spojení s Ruskem, a také například část velmi oblíbeného ruského jména Vladimir, které nese i ruský diktátor Putin.

BREAKING NEWS: Hvaldimir has left Norwegian waters and is now in Sweden. We are working with the Swedish authorities. pic.twitter.com/9JQpVdcB6T

— OneWhale (@onewhaleorg) [May 29, 2023](#)

Organizace OneWhale v pondělí uvedla, že Hvaldimir se více než tři roky pomalu pohyboval po horní polovině norského pobřeží. V posledních měsících ale náhle zrychlil, aby překonal druhou polovinu moře a mohl se přesunout do Švédska. V neděli byl pak podle organizace pozorován v Hunnebostrandu u jihozápadního pobřeží Švédska.

"Nevíme, proč právě teď tak zrychlil, zejména proto, že se velmi rychle vzdaluje od svého přirozeného prostředí", uvedl pro AFP Sebastian Strand, mořský biolog z organizace OneWhale. "Mohly by to být hormony, které velrybu ženou za partnerem. Nebo to může být osamělost, protože běluhy jsou velmi společenský druh, je tedy možné, že hledá jiné běluhy," doplnil Strand.

Nejbližší populace běluh se však nachází na souostroví Špicberky na dalekém severu Norska. Předpokládá se, že od příjezdu do Norska v dubnu 2019 velryba neviděla jediného svého vrstevníka.

Pád feministického dogmatu? Ženy touží po rodině víc než po kariéře

Tereza Matějčková , 23. května 2023

TÝDENÍK ECHO



Organizace OneWhale na svých webových stránkách uvedla, že Hvaldimir není volně žijící velryba a že se chová, jako by byla ztracené nebo opuštěné domestikované zvíře. "Místo toho, aby se lidem vyhýbal, vyhledává je," píše na webu organizace. Strand ještě doplnil, že Hvaldimirovi je podle jeho odhadů 13 nebo 14 let.

Moskva nikdy oficiálně nereagovala na norské spekulace, že by velryba mohla být "ruským špiónem". Barentsovo moře je strategickou geopolitickou oblastí, kde jsou monitorovány pohyby západních a ruských ponorek. Je také branou k Severní mořské cestě, která zkracuje námořní cesty mezi Atlantikem a Tichým oceánem.

Velryby běluhy, které mohou dosahovat velikosti až 6 metrů a dožívají se 40 až 60 let, obvykle obývají ledové vody kolem Grónska, severního Norska a Ruska.

Nenávidím, nenávidíme. „Hony na lidi“ jsou neodolatelně přitažlivé

Stanislav Komárek , 27. května 2023

ESEJ STANISLAVA KOMÁRKA



ŽENY TOUŽÍ PO RODINĚ VÍC NEŽ PO KARIÉŘE

PŘEČÍST



Rusko Norsko